

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ЗАКОННОСТЬ

1. Рубе

5

1 9 5 6

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ЗАКОННОСТЬ

ОРГАН МИНИСТЕРСТВА ЮСТИЦИИ СССР,
ПРОКУРАТУРЫ СССР И ВЕРХОВНОГО СУДА СССР

33-й ГОД
ИЗДАНИЯ

№ 5

М А Й
1 9 5 6

ВСЕМЕРНО РАЗВИВАТЬ СВЯЗИ СУДА И ПРОКУРАТУРЫ С ШИРОКИМИ НАРОДНЫМИ МАССАМИ

На XX съезде КПСС поставлены важнейшие вопросы дальнейшего развития советской демократии и укрепления связей государственного аппарата с широкими народными массами.

В отчетном докладе ЦК КПСС говорится, что великие задачи коммунистического строительства требуют еще большего повышения творческой активности и инициативы трудящихся, широкого участия народных масс в управлении государством, во всей той гигантской организаторско-хозяйственной работе, которая ведется в нашей стране. Партия поставила задачу и впредь всемерно развивать советский демократизм, устранять все, что мешает его всестороннему развертыванию.

В решениях XX съезда партии подчеркивается всепобеждающая сила советской демократии, ее великое значение для действительно прогрессивного развития народов.

Ленинизм учит, что развитие общества к коммунизму возможно лишь при условии всемерного укрепления советского государства и развертывания демократии как его политической формы.

В. И. Ленин писал «...сколько порыва к свету и инициативности развертывается теперь в народных «низах» благодаря советской организации».

Идеологи буржуазии любят громко кричать о том, что в их странах провозглашено равенство всех граждан перед законом, но при этом они всячески скрывают и утаивают реальное экономическое неравенство капиталиста и рабочего, богатого и бедного. Представители современной буржуазии пытаются прежде всего подкрасить фасад капиталистического здания под некий «народный стиль» и начертать на нем крупными буквами «свободный мир», зажечь на этом фасаде какие-то привлекательные огни, которые могли бы противостоять могучим маякам идей социализма. Буржуазные социологи, философы и юристы США пытаются доказать, что в Америке развивается «новый», «демократический» «народный» капитализм, заменивший старый капитализм. Они уверяют, что в США процветает капитализм без капиталистов и рабочих, что у них свой особый, «некапиталистический» путь развития.

Действительность, жизнь безжалостно разоблачает все эти выдумки представителей империалистических монополий. Уже одно то, что бур-

жуазия и ее духовные оруженосцы вынуждены прикрывать того «народности» старческое и притом гниющее тело капитализма, лишней раз демонстрирует великую силу идей социализма.

Проводимые нашей партией меры по дальнейшему развитию советской демократии еще нагляднее показывают глубокую народность нашего строя, авторитет социалистического государства — живого воплощения ленинских идей пролетарского интернационализма и дружбы народов.

Решения XX съезда КПСС по вопросам советской демократии и дальнейшего расширения и укрепления связи государственного аппарата с народными массами имеют важное значение в деятельности советского суда и прокуратуры.

В системе органов социалистического государства большую роль играет советский суд, который всей своей деятельностью способствует выполнению задач, стоящих перед страной. На всех этапах развития Советского государства суд являлся мощным рычагом пролетарской диктатуры, при помощи которого в нашей стране укреплялись социалистический правопорядок и законность.

Сила советского суда в его подлинной народности, в тесной и неразрывной связи с трудящимися. Независимость судей, широкая гласность рассмотрения уголовных и гражданских дел, глубоко народный характер формирования советского суда и другие его важные черты показывают, что наш суд, как говорил В. И. Ленин, в демократических формах согласно с принципами Советской власти добивается того, чтобы пожелания дисциплины и самодисциплины не остались голыми пожеланиями.

Советский закон требует, чтобы народный суд постоянно отчитывался в своей работе перед избирателями. Эта сторона деятельности народного суда имеет исключительно важное значение. Трудящиеся массы имеют возможность контролировать отправление правосудия — одну из ответственных государственных функций. В то же время отчеты народных судов — форма пропаганды идей советского социалистического права, советских законов, и, следовательно, они служат целям коммунистического воспитания трудящихся.

В наших условиях, когда общественное мнение имеет решающий вес, а авторитет трудящегося человека поднят на небывалую высоту, отчеты народных судов — серьезное средство дальнейшего укрепления законности в стране. В отчетах не только раскрывается деятельность народных судов по борьбе с преступностью, с нарушениями правопорядка, но и показываются недостатки в работе различных организаций и учреждений. Трудящиеся мобилизуются на усиление борьбы с бюрократизмом, волокитой, с неправильным отношением некоторых лиц к общественной собственности, к социалистической дисциплине труда.

Отчеты народных судей содействуют повышению политической бдительности трудящихся. Это особенно важно, если учесть, что враги всегда пытались и будут пытаться впредь мешать великому делу построения коммунизма. Капиталистическое окружение засылало к нам немало шпионов и диверсантов. Наивным было бы полагать, что теперь враги оставят свои попытки всячески вредить нам.

Многие народные судьи хорошо справляются с обязанностями, возложенными на них законом в части организации и проведения отчетов перед избирателями. Их отчеты своевременны, содержательны, интересны. Рабочие, колхозники и советская интеллигенция всегда с большим вниманием относятся к ним.

Так народный судья 2-го участка Кировского района г. Магеевки т. Ковалева постоянно отчитывается перед избирателями. Она тщательно готовится к каждому докладу, выбирает предприятия и учреждения,

где
ной
вати
слу:
Тов
щие
одн
ли
соб
раб
ряе:
вал
кот
рас
уме

суд
Он
Вые
МТС
ных
тери
пра
др
собо
дья
На
с от
неза
име
бот
сооб
учет

жаш
низа
и со
теля
пред
хозн

наро
Ее о
хара
посту
крит
рател
данс
объя
руше
готове
обла
ласт
ширс
веде

1*